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令和８年度第１回定例教育委員会会議録 

 

１．日  時  令和８年４月１日（水） 

        14 時 00 分 ～ 15 時 00 分 

２．場  所  里庄町教育委員会 教育長室 

３．議  題  （１）里庄町立幼稚園園則の一部改正について 

        （２）里庄町招致外国青年任用規則の一部改正について 

       （３）里庄町の教育目標について 

        （４）里庄町教育委員会の重点施策について 

        （５）令和８年３月議会の報告について 

（６）教育委員会関係４月・５月の行事等について 

        （７）その他 

４．出席委員  教 育 長  杉 本 秀 樹 

        教育長職務代理者  三 吉 俊 郎 

        委 員  堀   朝 子 

  委 員  藤 井 幸 治 

  委      員  小 野   愛 

５．出席職員  事 務 局 長  山 本 直 樹 

        指導主事（主査）  吉 村 一 馬 

        指 導 主 事  原 田 英 明 

        事 務 局 長 補 佐  大 西 博 之 

６．議事の大要 

 

  開会挨拶  杉本教育長 

         皆さま、こんにちは。 

         先ほどは着任式にご出席いただき、ありがとうございました。着任式に

出席して、本当にすばらしい先生方にお越しいただいたと感じております。

今後、皆さまのご指導をよろしくお願いいたします。 

         本日は新年度最初の教育委員会議です。昨年度と同様に教育委員の皆さ

まのお力やお知恵をお借りしながら、幼稚園、小・中学校がより充実して

いくよう努力してまいりますので、本年度もどうぞよろしくお願いいたし

ます。 

         本日も重要な案件がたくさんあります。ポイントを絞って説明させてい

ただきますのでご了承ください。どうぞよろしくお願いいたします。 



2 

（１）里庄町立幼稚園園則の一部改正について 

   大西事務局長補佐から規則の一部改正に係る概要を説明。原案のとおり承認。 

 

 （２）里庄町招致外国青年任用規則の一部改正について 

   大西事務局長補佐から規則の一部改正に係る概要を説明。原案のとおり承認。 

 

（３）里庄町の教育目標について 

   原田指導主事：里庄町の教育目標について、昨年度と大きな変更点はありません。 

          里庄町振興計画の「子どもの元気な声が響き みんなの笑顔があふれ

るまちをめざして」を大きな目標に掲げ、それを達成するため、次の５

つの目標を設定しています。 

         １ 生きる力を育む学校教育の充実 

         ２ 心豊かで生きがいを育む生涯学習の振興 

         ３ やすらぎとうるおいを感じる芸術・文化の振興・歴史の保存 

         ４ 生涯にわたるスポーツの振興 

         ５ 異なる国や地域・人との交流活動の推進 

 

          １の学校教育においては、本年度も引き続き、「認めること」と「非認

知能力の育成（里庄３ションプログラム）」を大きな柱として取り組んで

まいります。 

 

（４）里庄町教育委員会の重点施策について 

   原田指導主事：里庄町教育委員会の重点施策についても、昨年度と大きな変更点はあ

りません。学校教育において、子どもたちの課題を捉え、その課題をク

リアしていくために、「認めること」「主体性を育てること」「徹底するこ

と」を、引き続き各学校（園）に求めて進めていきたいと考えておりま

す。昨年度までの取組を活かしながら、各校（園）の取組を進めていく

よう、私たちも学校（園）での様子を見ていきたいと考えております。 

          また、学校（園）がそれぞれで取り組むだけでなく、地域の方、企業、

文化協会などの各種団体とも連携しながら、学校（園）の教育が充実し

ていけるよう、昨年度と同様に、地域との連携を図っていきたいと考え

ております。教育委員の皆さまのご助言もいただき進めてまいります。 
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   教育長 ：少し補足をさせてください。 

        重点施策で「認めること」「主体性を育てること」「徹底すること」を申し

上げましたが、学校では、子どもたちが集団での話し合いや個人において、

主体的に調べたり考えたりすること、主体性を求めることを一生懸命取り組

んでいます。この取組により、授業が楽しくなる、しっかりと考えたり調べ

たりすることで力がついてくるということで、主体性を大事にしています。 

       そして、その「主体性を育てること」を校内全体で「徹底すること」をここ

数年、強く意識して学校へもお願いしているところです。 

        確かな学力をつけるため、言語活動の充実による表現力の育成を掲げてい

ますが、その中でも「論理的に書く力」については、話す場合も同様ですが、

答えや自分の考えの中に「根拠」を入れるということが大切であると考えて

います。書くときも話すときにおいて、論理的な理由や根拠を入れていくこ

とについて、学校では力を注いでいただいています。それを意識することに

より、聞く人もわかりやすくなり、自分の考えを明確に伝えることができま

すし、深い学びにも繋がっていきますので、本年度もこの部分を大事にして

いきたいと考えています。 

 

   三吉職務代理：愛媛の学校を訪問させていただいた際に、子どもたちが、必ず「なぜ

なら」を付けて発言していた授業を視察させていただきました。それと

同じですね。 

 

   教育長 ：小・中学校で共通認識を持ち、先生方による違いがないように徹底を図っ

ていくことが大切です。 

 

   三吉職務代理：主体性の部分については、熊本県の学校では子どもたち同士で活発に

行われていましたが、あまりやり過ぎると本当の答えや導き方がわから

なくなるといった心配もありますし、小・中学校での違いもありますの

で、非常に難しいものだと感じます。教育委員会として、ということで

はなく、学校ごとに任せていくということですか。 

 

   教育長 ：あまり締め付けてしまうと、学校の発想が失われてしまいますし、先生方

のモチベーションが下がってしまう懸念がありますので、教育委員会として

方向性だけを示して、授業を見ながら気づいた点を校長先生へ伝えていくの

がよいと考えています。 
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   三吉職務代理：他市の学校ですが、算数などで子どもたち中心の授業が多くて、本当

のやり方がわからないという声も聞きます。友だち同士では言いにくい

ところもあり、やはり先生に教えてもらわないとわからないままなにな

ってしまうので、気を付けないといけないと感じます。 

   

   教育長 ：子どもたちに主体性を持たせる授業を行う場合には、何を話し合うかのポ

イントをはっきりと示さないと、子どもたちも何となく話し合って時間を終

えることになり、何の学びにも繋がっていかないということになります。 

        また、これは不登校やいじめの防止にもつながる人間関係を作る基礎にも

なると考えますので、非常に大事にしていきたいですし、集団での学びの良

さであることを意識しながら、学校へも指導していきたいと思います。 

 

   堀委員 ：「徹底すること」について、あまり学校が急ぎ過ぎないように注意してあげ

て欲しいと思います。子どもたちが自然にできるように向けていくよう、私

たち見る方も気を付けていかなければならないと考えます。 

 

   教育長 ：とても大事なことですので、大切にしていきます。 

 

 （５）令和８年３月議会の報告について 

   山本局長から説明。３月５日から３月 19 日までの会期で行われた令和８年第２回里

庄町議会定例会（３月議会）での、教育委員会の案件（令和 7 年度補正予算、令和８年

度当初予算）及び一般質問について報告。 

 

   三吉職務代理：本年度行われる中学校体育館の改修工事ですが、どのような工事で、

期間はどのくらいの予定ですか。 

 

   山本局長：中学校体育館については、長寿命化改修工事として、今後 30 年程度使用で 

きるよう、躯体は残して改修を行うものです。壁、屋根、床等の工事に加え、 

現在更衣室となっている場所へトイレを新設することとしています。 

これから入札に向けて準備をし、工事業者が決定してから本格的な工事に 

入ります。期間は年度末までの予定ですが、延長する可能性もあります。で 

きれば卒業式は改修後の体育館で行いたい、という思いはありますので、そ 

れに向けて進めていきたいと考えています。 
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   堀委員 ：新しい焼却場に隣接してできる温水プールが 11 月オープンと聞いていま

すが、学校の利用はどのように考えられていますか。 

 

   山本局長：岡山県西部衛生施設組合（井笠３市２町で構成）が建設工事を行っている

熱利用施設については、本年 11 月のオープン予定と聞いています。学校の

温水プール利用については、現在、運営事業者から利用日・時間や金額な

どの情報を提示してもらいながら、検討を行っているところです。今後は、

授業時間、移動手段、経費面（予算）、構成市町の利用希望学校との調整な

ど、細かい点について、運営事業者や学校等と調整を行っていくことにな

ります。 

    

 （６）教育委員会関係４月・５月の行事等について 

山本局長：４月・５月の教育委員会関係行事は次のとおりです。 

       ・幼稚園、小・中学校始業式：４月８日（水） 

・令和８年度里庄中学校入学式：４月９日（木）午前９時 30 分～ 

・令和８年度里庄東・西小学校入学式：４月 10 日（金）午前９時 30 分～ 

・令和８年度里庄東・西幼稚園入園式：４月 13 日（月）午前９時 30 分～ 

・第 86 回里庄町成人野球大会：４月 26 日（日）午前８時 30 分～ 野球場 

・令和８年度里ちゃん寺子屋開校式：５月９日（土）午前９時～中央公民館 

・令和８年度里庄町文化協会総会：５月 10 日（日）午前 10 時～ 

 「フロイデ」電動中ホール 

・令和８年度グラウンドゴルフ交流大会：５月 17 日（日） 

午前９時 30 分～ つばきの丘運動公園多目的グラウンド 

・令和８年度里庄町婦人会総会：５月 17 日（日）午後１時～ 

    「フロイデ」電動中ホール 

・令和８年度里庄町国際交流協会総会：５月 20 日（水）午後６時～ 

福祉会館大ホール 

・令和８年度里庄町スポーツ協会 陸上競技部 「陸上教室」 

５月 24 日（日）午前 10 時～ つばきの丘運動公園多目的グラウンド 

       ・令和８年度虚空蔵大学・カレッジクラブ合同開講式：５月 28 日（木） 

        午後１時 30 分～ 「フロイデ」電動中ホール 

 

（７）その他 

 ・山本局長から、中央公民館の優良表彰、４月１日付け職員人事異動について報告。 
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 ・第２回、第３回教育委員会議の予定について 

教育長 ：第２回は、５月 25 日（月）午前９時 30 分からとなります。 

     第３回ですが、６月 23 日（火）午前９時 30 分からでいかがでしょうか。 

 

   委 員：了承。 

 

閉会挨拶 三吉職務代理者 

本日は皆さま、お忙しい中、着任式に引き続き、教育委員会議へのご出席 

いただきありがとうございました。 

 新たに吉村指導主事をお招きして、改めて私もフレッシュな気持ちで、襟 

を正してしっかりと頑張っていかなければならないと思います。 

とにかく明るい学校で、子どもたちが喜んで、足が前へ進んでいける学校づ 

くりを、私たちもしっかりとサポートしていきたいと思いますので、引き続 

き本年度もどうぞよろしくお願いいたします。 

       来月もよろしくお願いいたします。ありがとうございました。 

 

             令和８年４月１日 

  
                    里庄町教育委員会 
 
                       教 育 長  杉 本 秀 樹 
 
                       職務代理者  三 吉 俊 郎 
 
                                              作 成 職 員  山 本 直 樹 


